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APPLICATION NUMERIQUE N°1A ETUDE D'UN MOTEUR TRIPHASE

Vous devez faire appafa‘:‘tre : les formules, les caleuls, les résuitats.

Un moteur triphasé entrai‘ne une ventilation sur un réseau triphasé 230V/400V avec un
facteur de puissance de 0,82 une puissance ufile de 3 kKW et un rendement de 85%.

1. Calculer |z puissance active absorbée par
le moteur.

2. Calculer la puissance apparente.

3. Calculer la puissance reactive.

---4-Choisir-la-bonne-plaque-signalétique-pour-netre-systeme-{-entourer-la-reponse-cheisie-). -

{3

3

2

A 230V 10,3A A 127V 187A |
Y 400V 5.9A Y 230V 10,3A
Cose = 0,82 Cosp =082
M = 1475trfmin M = 147 5tr/min
Choix A Chaix B
5. Donner la signification des termes de la
plaque signalétique choisie. {3
6. Dessiner les enroulements du moteur et LICB L% L%
le couplage nécessaire pour faire fonctionner
le moteur. 3
O O O
7. Justifier votre choix.
1
Total {16
Groupement académigue "Est" Session 2006 TIRAGES
C.A.P. INSTALLATIONS EN EQUPEMENTS code examen :
ELECTRIQUES
Epreuve : EP3 - Expérimentation scientifique Durée: |Coef :{ page:
et technique 4 haures 2 141




 APPLICATION NUMERIQUE N°1B INSTALLATION DE CHAUFFAGE

Vous devez faire apparaitre : les formules, les calculs, les résultats,

L'instaliation de chauffage d'un-appariement, almentée en monophasé se compose de 4
convecteurs de puissance 1000W / 230V et de 2 convecteurs de puissance 1500V / 230V,

1. Calculer l'intensité absorbé&e par un convecteur
de puissance 1000w, _ _ 12

2. Calculer la résistance d'un convecteur de
puissance 1000W. f2

.................. 3. Caleuler Ja puissance dégagée en_chaleur par.un -~
convecteur de résistance 52,9 Q (U = 230V, 13

4, Calculer lintensité absorbée par un convecteur
de puissance 1500W. : 2

5. Calculer la puissance consommeée par l'instaliation
lorsque fout fonctionne. 12

6. Calculer l'intensité absorbee par finstallation
lorsque tout fonctionne. _ 2

7. Calculer I'énergie active absorbée par l'installation

lorsque tout fonctionne pendant 3 heures. I3
Total 1186
Groupement academigus "Est" Session 2006 TIRAGES
C.A.P. INSTALLATIONS EN EQUIPEMENTS code examen :
ELECTRIQUES
Epreuve . EP3 - Expérimentation scientifique Durée: |Coef. .| page:
et technique 4 heuras i 111




CAP Installations en Equipements Electriques ' Groupement " EST

CAP LE.E. EP3

Dossier de technique pour
Procédés d’'éclairage

1%} Principe

Prégentation dans une bolite (heois, agglomérd, etc...) dfun
procédé dféclairage électrigue constitué d’une douille [culot EZ2Y)
ggquipée d'une  lampe et deux emplacementzs prévus pour les deux
appareils de mesure {luxmstre et thermométre).

Cet é&éguipement présente des bornes de sécurité pour le ciblage,

I J_ Se Ta 4 J_ 11TlE1‘1tE par il'fl FaEE a‘_tl_-'-m_@ﬁ_ﬁ_ﬁﬁél_ﬁém"z'ﬁlﬂ" V“'F-PE o o S

2°} Présentation

Encoche pour ie
passage du
cordon de Ia
cellule

Voes dfensamhle de
la boite

Vies de lfintérienr
e 1a hoite

Emplacement
prévu ppour
la pellnle
du luxmétre

Dossier teshnique pour réalisation de maguetts (EP3) Paga1/2



CAP Installations en Equipements Electriques Groupsment " EST «

3°%) Liste du matériel
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)

1 bolte en bois avec couvercle# 250 = 200 x 500 (ép. 20)
i Douille patére+ - - 60052 {Legrand)
1 douille de sécurité noire

en satlliie & 4

1 douille de sécurité bletus

en =saillie 2 4

1 douille de zdcurité ' Jaune / vert

.............................. .E-n...sai_l_]:i_e . z....4......__...._... S

¥ = pu Edquivalent

Dassier techrique pour réalisafion de maguetts { EP3) Page 272



A REMPLIR PAR LES EXAMINATEURS DE L'EPREUVE E.P.3

C.AP.
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C.A.P. Aide apportée (le cas échéant}

124

8 Auvcune aide possible aux
candidats

40

Note sur 20 arrondie au ¥ point

Exemple : 10,1 = 10,50
106=11



